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1.  Mevsimlerin oluşumunu ve  iklim ile ilgili diğer konuları  inceleyen ve değerlendiren   bilim dalına………………..; 
iklim bilimiyle uğraşan kişilere ………………denir.” 
boşluklara  sırasıyla hangisi gelmelidir?

 A) Meteoroloji-Meteorolog       B) Jeoloji - Jeolog      
 C) Arkeoloji -Arkeolog              D) Klimatoloji- Klimatolog
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Mahmut Öğretmen:…………………………………………………?
Öğrenci: 3,4 ve 5
Yukarıdaki tabloya göre öğrenci Mahmut öğretmenin sorusuna doğru cevap verdiğine göre, öğretmenin sorusu hangi seçenekte verilmiştir?
A)  Hangileri adenin nükleotidini oluşturur?
B)  Hangileri guanin nükleotidini oluşturur?
C)  Hangileri sitozin nükleotidini oluşturur?
D)  Hangileri timin nükleotidini oluşturur?
-----------------------------------------------------------------
6.   –  Kromozomlar,  özel proteinler ve DNA’dan oluşur.
       -  DNA da 4 çeşit nükleotid bulunur.
       -  Nükleotidler, fosfat,şeker ve organik bazdan oluşur.
Verilen ifadelere göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?

A) Kromozom  DNA dan daha karmaşıktır.
B) Nükleotid  DNA nın alt birimidir.
C) Nükleotid içerisinde organik baz bulunur.
D) DNA kromozomdan daha büyüktür. 
------------------------------------------------------------------------
7. [image: ]

8-    Hangi seçenekte verilen olay Dünya’nın dönme ekseninin eğik olmasının sonucunda gerçekleşmez?

A) Mevsimlerin meydana gelmesi
B) Güneş ışınlarının düşme açısının yıl içerisinde değişiklik   göstermesi
C) Aynı anda yarım kürelerde farklı mevsimlerin yaşanması
D) Gece gündüz oluşumu
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14. Aşağıda verilen yapılardan hangisi diğerlerine göre daha küçüktür?
A) Kromozom      B) DNA          C) Gen	       D) Nükleotid
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18- DNA’nın eşlenirken olaylar aşağıda verilmiştir:
I.   Sitoplazmadaki nükleotitlerin çekirdeğe girmesi
II.  DNA’nın uç kısımlarından açılması
III. Nükleotitlerin karşılıklı gelmesi
IV. Yeni zincirler oluşması
Bu olaylarım sıralaması nasıl olmalıdır?

A) I-II-III-IV			B)  II-I-III-IV
C) II-I-IV-III			D)  IV-III-I-II[image: ][image: ][image: ]
19- 
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[image: ][image: ][image: ][image: ]20-      Dünya üzerinde ekvatordan kutuplara doğru gidildikçe sıcaklık genel olarak düşer.
Bu durum aşağıdakilerden hangisinin sebebi olarak meydana gelir?
A) Dünya’nın güneş etrafında dolanması
B) Dünya’nın kendi ekseni etrafında dönmesi
C) Gece ve gündüz oluşumu
D) Güneş ışınlarının gelme açısının değişmesi.
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Alper Ogretmen, 6grencilerinden iklim olaylari-
na 6rnek vermelerini istemistir.

Asagidaki verilen érneklerden hangisi iklim

ile ilgili bir 6rnek degildir?

A) Yazin buralar kuraktir.

B) Oniimiizdeki (ic giin yagish hava etkisini
gbsterecek.

C) Mart ayi soguk geger.

D) Karadeniz bolgesi bol yagis alir.
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Yukanda gorseli verilen DNA modelinde bazi ya-
pilar numaralandinimistir. Bu numaralara karsi-
Iik gelen yapilara 6grencilerin verdikleri cevaplar

©) Getin D) Arda
1 Seker 1. Seker
2. Guanin 2. Guanin
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Asagidaki DNA zincirlerinden hangisinde,
eslenme sirasinda bir hata olusmustur?
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Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn &zellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
Il. Btin genlerde niikleotitlerin dizilis sirasi aynidir.
Il Bir kromozom {izerinde ¢ok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell. B) 1 velll.
C)llvelil. D)1, llve Il
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1. | Bezelye boyu m
2. | Bezelye sekli m
3. | Bezelye rengi m

Yukarnidaki tabloda bezelye bitkisine ait bazi
ozelliklerin genotipleri verilmistir. Verilen
genotiplerden hangileri saf doldiir?

A) Yalniz 2. B)1.ve2.
C)1.ve3. D)1.,2.ve3.
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Salih:Kuresel 1sinma; iklim degisikligine ne-
den olurken gunlak hava olaylarina etkisi yok-
tur.

Zehra: Karesel iklim degisikiiklerini onlemek
icin enerji tasarrufu yapiimahdir

Mustafa: Karesel isinma , sera gazlarinin art-
mas1 sonucu olusur.

Kiiresel 1sinma ile ilgili Sgrencilerden han-
gilerinin séyledikleri dogrudur?

A) salih ve Zehra
B) Zehra ve Mustafa

C) salih ve Mustafa
D) Salih, Zehra ve Mustafa
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9) DNA eslenirken gergeklesen olaylar asagida verilmistir:

1. Niikleotid olusmasi
I1. Niikleotidlerin karsilikli gelmesi

I1l. DNA'nin ug kisimlarindan aciimasi
IV. Yeni zincirler olugsmasi

Bu olaylarin siralamasi nasil olmalidir?

A) NV B) I1-1-1V-11l C) N-I-1I-1V

D) IV-lII-I-11
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Rzgarlar, yliksek hava basincindaki hava mo-
lekdillerinin, algak hava basincindaki bolgeye
dogru hareket etmesi sonucu olusur. Sicakligin
fazla oldugu bélge algak hava basincini, sicak-
hgin az oldugu bélge yiiksek hava basincini
temsil eder.

o~

*Kitahya (20°C)
*Afyon(35°C) *Konya (42°C)

Yukarida birbirine komsu olan dort ilin sicak-
Ik degerleri verilmistir. Bu sehirler arasinda

olusacak riizgar yonleri asagida verilmistir.
Hangi yon hatali gizilmistir?

A) Aydin —> Konya B) Afyon <— Kiitahya
C) Kiitahya —> Konya D) Aydin —> Afyon




